
 COMISIA PENTRU SITUAȚII EXCEPȚIONALE 

RAIONUL ANENII NOI 

 or. Anenii Noi Piața 31 August,4 bir.218 tel. 026523143, 026522650,026525720 

PROCES - VERBAL nr.07 

al ședinței extraordinare a Comisiei pentru Situații Excepționale  

a raionului Anenii Noi 

din 19 februarie 2026  

 

Ședința CSE a raionului Anenii Noi a fost desfășurată pe platforma Viber 
 

Moderatorul şedinţei: dna Cristina Boicu, Vicepreședinta raionului Anenii Noi,  

                                                       Vicepreşedinta Comisiei pentru Situaţii Excepţionale 

Absenți: Jalba Ina, Ermurachi Tamara, Novac Marin, Coteaţa Alexandru, Budescu 

Sergiu, Sturza Vitalie, Iurii Jereghi, Jizdan Valentin, Calmîc Anatolie, Nadejda Sîrbu,.  

                                                                                                           .  

Prezenţi: 18 membrii CSE raioanale 

- Moisei Alexandru, Președintele raionului  

- Boicu Cristina, Vicepresedinta raionului  

- Pașcan Ina, Vicepresedinta raionului  

- Candîba Dorin, Şef Secției Situații Excepționale  

- Basarab Svetlana, Șefă adjunctă OTC al Cancelariei de Stat  

- Iliev Evghenii, Șef SEI SA ,,Moldtelecom” sectorul Anenii Noi 

- Guțu Corneliu, Șef adjunct STSA sectorul Anenii Noi 

- Bradu Diana, Directoarea IMSP Spitalul raional Anenii Noi  

- Gurschii Ina, Șefă interimară IMSP Centru de Sănătate Anenii Noi 

- Mitreanu Oleg, Șef Serviciu Asistență Medicală Urgentă 

- Rotari Tatiana, Arhitect-șefă al raionului  

- Nicolae Friptu, Inspectoratul de poliție mun. Bender 

- Moisei Gherasim, Şef interimar al sectorului Anenii Noi SA ,,Drumuri Criuleni” 

- Curnic Victor, Manager ICS ,,Premier Energy” sectorul Anenii Noi 

- Ciorba Petru, Admistrator SRL ,,Ialoveni Gaz”, sucursala Anenii Noi 

- Gulic Liudmila, Șefa Direcției Generale Educație  

- Nistor Natalia, Șefă adjunctă Direcția Finanțe  

- Ira Munteanu, Șefă Structura Teritorială Asistență Socială Anenii Noi 

 

Dna Cristina Boicu, vicepreședinta CSE, vicepreședinta raionului Anenii Noi, a adresat 

un cuvânt de salut tuturor participanților la ședința extraordinară a CSE, menționând că 

nu toți membrii CSE dau dovadă de receptivitate atunci când este convocată o ședință. 

La ordinea de zi sunt incluse două subiecte: 

1. Cu privire la examinarea demersului nr. 29 din 19.02.2026, privind prevenirea și 

combaterea răspândirii Pestei Porcine Africane pe teritoriul raionului Anenii Noi. 

Raportor: dl Corneliu Guțu, șef adjunct STSA Anenii Noi/Căușeni/Ștefan Vodă. 



2. Cu privire la examinarea și aprobarea Deciziei CSE Anenii Noi nr. 06 din 19 februarie 

2026, „Cu privire la aplicarea măsurilor de protecție și prevenire a răspândirii 

virusului Pestei Porcine Africane, cu întreprinderea măsurilor de rigoare în vederea 

prevenirii răspândirii acesteia pe teritoriul raionului Anenii Noi”. 

Raportor: dl Corneliu Guțu, șef adjunct STSA Anenii Noi/Căușeni/Ștefan Vodă. 

După prezentarea informației de către reprezentantul STSA, vă rugăm să veniți cu 

propuneri referitor la proiectul Deciziei. 

Au luat cuvântul: 

Dl Corneliu Guțu, șef adjunct STSA Anenii Noi/Căușeni/Ștefan Vodă 

Stimați colegi, 

La data de 18.02.2026, ora 16:21, am fost informați, prin scrisoarea nr.36-06-

CR/290 din 18.02.2026, de către Subdiviziunea Teritorială mun.Chișinău/Ialoveni/ 

Strășeni/ Criuleni/Dubăsari, privind confirmarea unui focar de Pestă Porcină Africană 

în extravilanul satului Sîngera, într-o gospodărie în care erau deținute 14 porcine. 

Pesta Porcină Africană a fost confirmată prin Raportul de încercări nr.944 din 

17.02.2026, emis de Centrul Național Sănătatea Animalelor, Plantelor și Siguranța 

Alimentelor. 

De asemenea, la data de 18.02.2026, a fost convocată ședința Comisiei pentru 

Situații Excepționale din satul Sîngera, în cadrul căreia au fost dispuse toate măsurile 

necesare pentru eradicarea și profilaxia focarului confirmat de Pestă Porcină Africană. 

Prin Ordinul Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor nr.90 din 18.02.2026 au 

fost stabilite zonele de protecție și zonele de supraveghere pentru raionul Anenii Noi. 

Conform anexei nr.1 la Ordinul nr.90, în zona de protecție a fost inclus satul Floreni, iar 

în zona de supraveghere au fost incluse localitățile: Chirca, Chetrosu, Mereni, Merenii 

Noi, Maximovca, Todirești și Botnăreștii Noi. 

Scopul Comisiei pentru Situații Excepționale este combaterea și prevenirea 

pătrunderii virusului Pestei Porcine Africane pe teritoriul raionului Anenii Noi. În acest 

sens, a fost propus un plan de măsuri pentru combaterea și prevenirea răspândirii pestei 

porcine africane în raion, iar toate prevederile acestuia au fost incluse în proiectul de 

decizie înaintat. 

La nivel de Agenție și de subdiviziune teritorială, prin scrisoarea nr.27 din 

18.02.2026, au fost informați toți conducătorii exploatațiilor de porcine care se află în 

raza zonelor de protecție și supraveghere. Totodată, au fost expediate scrisori de 

informare către: Institutul Național de Cercetări Aplicative în Agricultură și Medicină 

Veterinară din s. Maximovca, ferma autorizată „Nichita Victoria” din s. Mereni, „Fani 

Pixe” SRL din s.Chirca, Bandalac Sergiu din s. Floreni și Toma Mihail din s. Mereni. 

Respectiv, prin scrisoarea menționată s-a solicitat blocarea în sistemul electronic 

„Registrul de Stat al Animalelor”, fiind restricționate toate mișcările de animale — orice 

plecare sau sosire în exploatațiile vizate. 

Dl Corneliu Guțu a propus susținerea proiectului de decizie. 

Dna Cristina Boicu, vicepreședinta CSE, vicepreședinta raionului Anenii Noi: 

Rog propunerile dumneavoastră privind extinderea termenului de examinare, după care 

vom supune proiectul votului în chat. 

Dl Chiril Panța, șef al Serviciului Intervenție Situații Excepționale Anenii Noi: 

Propun să fie acordat un termen pentru a reuși să luăm cunoștință de proiectul de decizie. 

 



Dna Cristina Boicu, vicepreședinta CSE, vicepreședinta raionului Anenii Noi 

Propun ca până la ora 15:10 să examinăm proiectul de decizie, iar ulterior în chat 

va fi transmis un mesaj prin care acesta va fi supus votului. În cazul în care există 

propuneri, vă rog să fie expuse în chat.  La etapa votării, votează membru CSE, iar în 

cazul lipsei acestuia membru supliant, pentru nu a dubla votul. 

Solicit Secției APL să asigure lucrările de secretariat și să monitorizeze procesul 

de votare. 

Cu părere de rău, constat că, la mai bine de un an, se repetă situația privind Pesta Porcină 

Africană, chiar dacă focarul nu este pe teritoriul raionului Anenii Noi. Propun 

convocarea unei ședințe a Comisiei pentru Situații Excepționale în cadrul căreia să fie 

audiată situația de anul precedent de la Complexul „Golden Piglet” SRL, deoarece, fără 

ca APL de nivelul I să fie informată, efectivul de porcine este din nou în creștere, ferma 

se dezvoltă și nu cunoaștem unde este stabilit generatorul sau, în caz de depistare a PPA, 

unde va fi amenajată groapa de neutralizare. 

Domnule Guțu, veniți cu o propunere atunci când sunteți pregătiți pentru organizarea 

unei ședințe a CSE cu participarea reprezentanților Ministerului Agriculturii și ai 

Complexului „Golden Piglet” SRL.” 

Dl Corneliu Guțu, șef adjunct STSA Anenii Noi/Căușeni/Ștefan Vodă 

Suntem disponibili și propun ca ședința CSE să fie convocată săptămâna viitoare. 

Dl Chiril Panța, șef al Serviciului Intervenție Situații Excepționale Anenii Noi 

Propun să nu fie invitați reprezentanții Complexului ”Golden Piglet” SRL, 

deoarece până în prezent există impedimente și nu le-a fost restituită paguba. 

Dna Cristina Boicu, vicepreședinta CSE, vicepreședinta raionului Anenii Noi 

Informația a fost prezentată în luna decembrie, iar în luna august întreprinderea 

respectivă a înaintat acțiune în judecată împotriva ANSA. De aceea, este necesar să 

cunoaștem cum au fost evaluate lucrurile, având în vedere că noi am fost cei care am 

votat și ne-am asumat situația de atunci. Să ne informeze pe fiecare de la ANSA, 

Ministerul Agriculturii despre situația de la dînșii. 

Dl Alexandru Moisei Președintele CSE, Președintele raionului Anenii Noi 

Bună ziua, stimați colegi, 

În primul rând, susțin inițiativa de a organiza ședința extraordinară a CSE și de a invita 

reprezentanții ANSA centrală, precum și pe cei ai ANSA regională Căușeni, dar și 

reprezentanți ai Ministerului Agriculturii, pentru a se expune asupra cazului dat. 

Dna Svetlana Basarab, vicepreședinta CSE, șefă adjunctă OTC al Cancelariei de Stat 

Referitor la convocarea ședinței preconizate pentru săptămâna viitoare — de către 

cine va fi pregătită? Propun ca solicitarea să vină din partea APL a Consiliului raional. 

De asemenea, propun să fie menționat în decizie cine execute măsurile și termenul de 

executare, adică cu un interval de 7 zile conform planului de acțiuni să vedem care-i 

situația, doar atît am vrut să menționăm. 

Dna Cristina Boicu, vicepreședinta CSE, vicepreședinta raionului Anenii Noi 

Deci atît stimați colegi pînă la 15:10, pînă atunci examinăm și venim cu propuneri în 

chat ca să nu ne mai întrunim în format cheat/video.  

Vă mulțumesc pentru receptivitatea de care ați dat dovadă. 
 

 

Vicepreşedintele Comisiei pentru Situaţii Excepţionale  
                                                      

Vicepreşedintele raionului Anenii Noi                                            Cristina BOICU 
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